

Največji slovenski časnik
y Kladnjaških državah
Velja za vse leto \$4.00
Za pol leta \$2.50

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily
in the United States
Issued Every Day Except Sundays
and Legal Holidays
75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT

NO. 304. — ŠTEV. 304.

NEW YORK, MONDAY, DECEMBER 29, 1919. — PONDELJEK, 29 DECEMBRA, 1919.

VOLUME XXVII — LETNIK XXVII.

PONARJEN WHISKEY JE ŠIRIL SMRT PO DEZELI

PONAREJENO ŽGANJE IZ LESNEGA ALKOHOLA JE ŠIRILO SMRT PO DEZELI. — NA STOTINE JE MRTVIH, UMIRAJOČIH IN OSLEPLJENIH. — POLICIJA IŠČE NEKEGA VINSKEGA TRGOVCA IZ NEW YORKA.

Zasledovanje, ki se razteza sedaj preko cele dežele, je bilo vzporedno proti nekemu Adolfu Paraneli, ki je imel do božičnega večera vinske trgovine na Bleeker St. v New Yorku in o kateri trdi policija v Hartfordu, da je prepravil Connecticut dolino s pijsko, napravljeno iz lesnega alkohola, ki je že zahtevala 54 življenj v mestih Holyoke, Hartford, Springfield in Chicopee Falls, Mass. Skupno število smrtnih slučajev, katere bo treba pripisovati velikemu zavzemanju lesnega alkohola, bo brez dvoma še veliko večje. Najmanj še enkrat tako veliko število se nahaja v bolnicah, kjer nekateri umirajo, dočim so drugi stalno oslepljeni.

Šest mož je umrlo večeraj v New Yorku in zdravniki v bolnicah so po kratki preiskavi nakratko izjavili:

— Lesni alkohol.

Dva nadaljna taka smrtna slučaja sta se dogodila večeraj v Newarku.

Cleveland poroča o štirinajstih smrtnih slučajih in o devetih možkih in ženskah v bolnišnicah, med katerimi bodo nekateri umrli, dočim bodo drugi osleplili.

Iz južnih in zapadnih držav so prišla poročila, da je bone dry Amerika praznovala božične praznike s tem, da je zavzivala lesni alkohol. Nekateri žrtve so pile, dobrovedo, da je to lesni alkohol, vendar pa živijo v prepričanju, da ni v razredni obliki prav nič bolj škodljiv kot pa navadni antiprobibijski snopi. V drugih slučajih so prodali to blago kot žganje. Nemogoče je ugotoviti natančno število žrtev lesnega alkohola, vendar pa je jasno, da lahko računamo s stotinami.

Vladni agenti, ki so na koncu svoje brihlosti glede tajnega izvora te pogubne pijske, so izvršili številne aretacije ter dvignili obtožbe radi uboja proti salonerjem in lastnikom hotelov, ki so prodajali sintetično žganje ali ki so ga imeli v svojih skladiščih. S canadse meje se poroča, da so našli žganje, skrito v povskih slame, namenjene za farmerje na tej strani canadse meje. To žganje so potem dobili v roke bootleggerji. Krajevne in zvezne oblasti, ki imajo v rokah pravi tajni prodaji žganja, so našle najbolj raznovrstne priprave, ki delajo čast domišljiji in iznajdljivosti dotičnih.

Se lepše pa bo prišlo, kajti glasi se, da bo kljub zlim posledicam božične orgije po celi deželi opaziti novoletno praznovanje z zavzemanjem lesnega alkohola, ki bo podvojilo število dosedaj poročanih smrtnih slučajev.

Poročila iz Denverja pravijo, da se nahaja v bolnicah dvanajst možkih in žensk radi zavzemanja pijske, koje temelj je tvoril lesni alkohol. Nekateri bodo umrli, a vsi oni, ki bo do preživel, bodo stalno slepi. Iz Memphisa poročajo o treh smrtnih slučajih.

Soglasno s poročilom iz Chicaga je umrlo tam na posledicah zavzemanja lesnega alkohola izza uveljavljenja vojne prohibicije petintrideset možkih. Deset nadaljnjih jih je umrlo večeraj in štirje so na večer umirali. Vsi ti so bili žrtve božičnih orgij.

Peter F. Hoffman, koroner Cook okraja, je prepravil celi Chicago s svarili, da bo vsakdo, ki bi pil lesni alkohol, oslepel ali še bolj vrjetno umrl. Kljub temu pa spravljajo vsaki dan v bolnice ljudi, ki so zboleli na zastrupljenju od lesnega alkohola.

Lesni alkohol, ki je napravil tako zmešnjavo v Connecticut dolini, so zasledili prav do New Yorka in sicer soglasno z izjavo policije v Hartfordu do vinske trgovine Italjana Paraneli-ja, ki je na božični večer zaprl svojo prodajalno ter izginil neznan kam. Poval je še celo nekega policista, naj pokliče zanj taksi ter rekel v šali policistu, da mu bo dal za to kvart žganja. Bil je brez prtljage ter ni kazala nobena stvar, da namerava oditi na daljše potovanje. Od tedaj naprej je njegovo bivališče neznan in varnostni organi cele dežele so na delu, da ugotove njegovo sedanje bivališče.

Policija je nato vzporedno velik lov na celo sosedščino v dolnjem New Yorku ter prišla na sled številnim najhujšim žganjekuhom kjer se je kuhalo slabo in zdravju škodljivo žganje. Prijela je tudi nekega John Alexra, mizarja po poklicu, o katerem se glasi, da je imel pripravo za kuhanje žganja.

SPORAZUM MED LAHI IN JUGOSLOVANI

V LJUBLJANI SE JE VRŠILO POSVETOVANJE ZASTOPNIKOV ITALIJE IN JUGOSLAVIJE. — SPORAZUMELI SO SE GLEDE CARINE TER POŠTNEGA IN BRZOJAVNEGA PROMETA. — PREDSEDNIK WILSON IN REŠKO VPRAŠANJE.

Rim, Italija, 28. decembra. — V Ljubljani so se sestali zastopniki Italije in Jugoslavije. Po več dni trajajočih konferencah so se sporazumeli glede carine ter poštne in brzojavnega prometa.

Tako pravi neka brzojavka, ki jo je dobil tukajšnji list 'Epoca' iz Trsta.

Rim, Italija, 28. decembra. — V današnji senatni seji je govoril senator Pulle o jadranskem vprašanju. Rekel je, da je predsednik Wilson nastopil v takem tonu napram Italiji, kot bi ne smel nastopiti v prejšnjem stoletju nihče napram najmanjši kneževini. Senator se je vdeležil vojne kot častnik bersaljerjev, čeravno je že star možak. Rekel je, da mora Italija razen onega ozemlja, ki ji pripada po Londonski pogodbi, na vsak način dobiti tudi Volosko in Reko. Italjanski vstaški vodja, D'Annunzio, je rešil Reko. Nadalje je izjavil senator, da niso niti v Italiji niti v inozemstvu razumeli patriotičnega razpoloženja reškega in dalmatinskega prebivalstva.

Slednjim je izjavil, da je poslal predsednik Wilson italjanskemu ministrskemu predsedniku Nittiju naslednjo brzojavko:

EDEN IZMED MNOGIH TOPOV, KATERE JE DAL D'ANNUNZIO POSTAVITI KROG REKE.



KOLČAK ODPSTOPI KOT SRBIJA OBDOLŽENA VSERUSKI VODITELJ PLENJENJA

Slabo zdravstveno stanje ga je prisililo, da je odstopil svoje mesto generalu Semenovu.

Vladivostok, Rusija, 27. dec. — Admiral Kolčak, ki je poveljeval vsruskim vladnim četam, ki se bore v Sibiriji proti boljševikom, se je umaknil od aktivnega poveljstva in to vsled slabega zdravstvenega stanja ter imenoval generala Semenova svojim naslednikom v vrhovnem poveljstvu, — soglasno s poročilom, ki je dospelo ssemkaj od zastopnika generala Semenova.

Poročilo, ki navaja povelje admiral Kolčaka, pravi:

— V namenu, da se združi vse oborožene sile, boreče se za ohranitev naše politične organizacije, imenujem generala Semenova vrhovnim poveljnikom z glavnim stanom v Irkutsku. Vsi vojaški poveljniki so podrejeni njemu.

Pariz, Francija, 27. decembra. — Revolucionarni socialisti so oživotvorili v Irkutsku v Sibiriji sovjetsko vlado in to je mesto, kjer je vsruska vlada Kolčaka postavila svoj glavni stan, potem ko je bila pregnana iz Omska. Tako se glasi v poročilu, ki je dospelo danes v roke francoskih vladnih krogov.

Revolucionarji so se polastili železniške postaje v Irkutsku, ki leži ob Transsibirski železnici.

Ministrski predsednik Pepeljujev Kolčakove vlade, ni navzoč v Irkutsku, kajti na poti je proti padu, da se sestane z admiralom ter govori z njim glede ustvarjenja novega ministrstva. M. Trehtikov, minister za zunanje zadeve, je istotako odpotoval, da se setane z generalom Semenovom, poveljnikom bajkalskih kozakov.

S tem, da so se poslužili odsotnosti glavnih voditeljev vlade, so vzporedno socialisti ustajali ter proglasili sovjetsko republiko. V poročilu iz Vladivostoka se glasi, da so sklenile Združene države in Japonska dogovor glede nastopa proti boljševikom v Sibiriji.

FOCH NOČE KANDIDIRATI ZA SENAT.

Pariz, Francija, 27. decembra. — Marshal Foch je informiral republikanski komitej za departament Finisterre, da bo odklonil ponudbo kandidature za senat, ki mu je bila pred kratkim stavljena.

Tako poroča danes list Matin.

— Vsaka rešitev, ki ne odgovarja moji odločitvi glede Reke, bo v ostrem nesoglasju z zunanjimi zadevami, katere sem imel čast vedno podpirati.

Pariz, Francija, 27. decembra. — Mirovna konferenca je dobila v roke nadaljne proteste, tikajoče se operacij Srbov v Črnigori in sicer od strani kraljeve črnogorske vlade, ki ima svoj glavni stan v Neuilly.

Glasi se, da so bile pred kratkim poslani oborožene tolpe v notranjost dežele, da sodelujejo z rednimi srbskimi četami pri plenjenju in požiganju hiš, kojih lastniki so še vedno zvesti kralju Nikiti.

Glasi se nadalje, da so se srbske čete oblekle v angleške, ameriške, francoske in italijanske uniforme, ter dobile naročilo, naj se predstavijo kot zavezniške okupacijske čete, ki so bile poslani po naročilu mirovne konference.

TURKI BAJE POMAGAJO ARABSKIM BOPARJEM.

Basra, Mezopotamija, 26. dec. — Poročila, ki so dospela danes ssemkaj, pravijo, da je dne 11. decembra Radaman Al Šalaha ki je bil pred kratkim imenovan pomožnim guvernerjem v Ragai Kabur, napadel mesto Dair Ex Zor z velikim številom svojih rojakov. Bazar so oropali ter vladna poslopja prizgali.

Mesto leži v notranjosti okupiranega ozemlja Mezopotamije, katero so izpraznili Turki ter so ga v preteklem letu prevzeli Angličani v dogovoru z arabsko in francosko vlado in v soglasju z določili premirja, sklenjenega s Turčijo.

Radaman ali Šalaha je spremljal pri tem napadu oddelek prokurdskih propaganditov s turške strani meje. Domneva se, da je bil izvršen napad z vednostjo arabske vlade ter v dogovoru s turškimi oblastmi.

DRAŽJI LISTI.

Detroit, Mich., 27. decembra. — Pričenši z dnem 4. januarja bodo stale nedeljske številke tukajšnjih listov News in Free Press po deset centov komad kot je bilo objavljeno danes.

Kot vzrok povišanja so navedli izdajatelji listov višje publikacijske stroške.

— Vsaka rešitev, ki ne odgovarja moji odločitvi glede Reke, bo v ostrem nesoglasju z zunanjimi zadevami, katere sem imel čast vedno podpirati.

VISCOUNT GREY BO ODPOTOVAL

Posebni angleški poslanik, viscount Grey se bo vrnil domov, ker ne more izvršiti svoje naloge.

Washington, D. C., 27. dec. — Viscount Grey, angleški poslanik, bo odpotoval v terek iz Washingtona ter se podal v New York, kjer se bo vkrcal v soboto na parnik "Aquitanijski", s katerim se bo vrnil domov na Angleško. Spremljala ga bosta njegova osebna pribočnika, Sir William Tirrell in major Stuart.

Ko je prišel v Washington dne 1. oktobra, mu je bilo poverjeno začasno vodstvo angleškega poslanstva v namenu, da skuša rešiti številna velika vprašanja, ki so nastala ali ki se nastajajo kot posledica svetovne vojne. Misli je, da bo v stanu storiti to ter pripraviti temelj za skupno bodočo politiko na temelju zaupnega dogovora med obema vladama.

Zavlečenje končne akcije glede mirovne pogodbe od strani Zdrženih držav pa je imelo za posledico, da je bil pričetek takih pogajanj neprilopen in to tudi v slučaju, da bi zdravstveno stanje predsednika dovoljevalo tako akcijo. Razvoji v Angliji so tudi spravili na površje taka vprašanja, pri katerih je Grey osebno interesiran in vsled tega je njegova navzočnost pri rešitvi teh vprašanj zaželjiva.

Poznejša vprašanja ne bodo slabe izpadla vsled odpotovanja Greya, — se glasi. Olajšana bodo vsled luči, katero bo v stanu nuditi svoji vladi glede razmer, ki vladajo tukaj.

Dosedaj ni bil izbran še noben naslednik zanj, a v njegovi odsotnosti bo vodil posle poslanstva svetnik Lindsay.

London, Anglija, 27. decembra. — Ministrski redsednik Lloyd George, ki je govoril danes v Wales-u, je branil obstoječe določbe z ozirom na Ligo narodov. Rekel je, da je izgubila Avstralija v vojni prav toliko mož kot so jih izgubile Združene države in da ima vsled tega prav toliko pravice do glasu kot Amerika. Ta glas pa bi se ne porabilo v nobenem vprašanju, ki bi se pojavilo med Anglijo in Združenimi državami.

— Predsednik Wilson je priznal upravičenost in primernost angleških zahtev v tej zadevi.

Omenil je tudi boj glede mirovne pogodbe, ki se vrši v Zdr. državah ter rekel, da nama Amerika prav, če meša strankarske boje med velika vprašanja, katere je treba rešiti o končani vojni.

D'ANNUNZIO SE BO BORIL PROTI IZGONU

TRAPASTI PESNIK JE OBJAVIL, DA SO JAMSTVA VLADE POLNOMA NEPRIMERNA TER ZAHTEVA IMUNITETO ZA VSE. — NJEGOVI POMAGAČI SO ZAPUSTILI REŠKI OKRAJ.

Reka, Italija, 27. decembra. — Gabriel D'Annunzio je danes objavil, da se bo upiral vsakemu poskusu, da se ga vrže ali požene z Reke. Rekel je, da je prišel do sklepa, da niso jamstva, katere je ponudila vlada, zadostna za to, da bi zapustil mesto.

Ena izmed zahtev, katere je stavil D'Annunzio v zameno za to, da zapusti mesto, je obstajala v jamstvu vlade, da bodo čete, ki so se mu pridružile, v njegovi "križarski" vojni, odpuščene brez kazni. Zahteval je tudi rehabilitacijo reškega in dalmatinskega deparja.

Med drugimi zahtevami, katere je stavil uporni vojskovodja se nahaja tudi absolutna pravica, da sme prebivati na Reki ali v karemkoli delu Dalmacije, pravica, da določa čas in način odpotovanja njegovih čet z Reke ter ooficijelno priznanje svetinje, katero je podelil svojim legionarjem.

Rim, Italija, 27. decembra. — Gabriel D'Annunzio je baje naprosil ministrskega predsednika Nitti-ja, naj preloži svoje nameravane potovanje v Pariz in London in sicer raditega, da bi bilo mogoče še pred njegovim odpotovanjem priti do definitivnega dogovora glede reškega vprašanja med njim in italjansko vlado.

Poročnik Rizzo, major Giuriati in drugi ustaški voditelji, zvezani z D'Annunzijem, so baje zapustili reški okraj.

Vojni svet se je sestel večeraj pod predsedništvom ministrskega predsednika Nitti-ja. Razven ministra za zunanje zadeve ter ministra za finance, vojno in mornarico, se je seje vdeležil tudi načelnik generalnega štaba, Badoglio, ki se je ravnokar vrnil iz Trsta s poročilom o pogajanjih z D'Annunzijem.

Tej seji vojnega sveta se pripisuje veliko važnost in sklepi so ostali tajni.

— Signor Nitti rpa doseči pri Angliji tako finančno pomoč kot jo je nudila Anglija Franciji in prav posebno posojilo, ki bo uplivalo na valutno stanje, — pravi Corriere d'Italia. — Ministrski predsednik bo storil vse, kar bo v njegovi moči, da napoti najvišji svet, da prizna suverenost Italije nad Reko in vsemi drugimi italjanskimi mesti ter potrdi uspele pogajanj, ki so se vršila pred kratkim med Italijo in Jugoslavijo.

— Italjansko morje bo prebivališče civilizacije in miru, ko bo enkrat postala Reka italjanska, — je rekel novo izvoljeni poslanec Sembenelli v nekem interview-u s poročevalcem lista Giornale d'Italia. — Nobene druge rešitve ni, razven take, ki bi ogrozila mir sveta. (Čudna logika).

PERSHING SE BO NASTANIL V NEBRASKI.

Lincoln, Nebraska, 27. dec. — General Pershing je izdal danes naslednjo gotovilo glede svojih bodočih delavnosti:

— Kupil sem dom, v katerem stanujeta moji sestri ter nameravam tam ustanoviti svoj stalni dom. Poslal bom svojega sina Warrena na državno vseučilišče in kakorhitro se bo vrnil, se bom posvetil kaki trgovini, vsaj v koliko mi je znano dosedaj.

VELIKE POVODNJI V BELGIJI.

Bruselj, Belgija, 27. decembra. — Iz vseh delov Belgije poročajo o velikih povodnjih. Reka Selda je narasla preko šest čevljev in reka Sambre za več kot sedem čevljev. Nižje ležeči deli mest Charleroi in Mons so preplavljeni. Nalivov še ni konec.

KITAJSKA NE MORE TEKMOVATI S SVOJIM PREGOMOM.

Šanghai, Kitajska, 27. dec. — Kitajska je komaj v stanu tekmovati z Anglijo in Ameriko glede

premoga. Glavni rovi so oni Kailan Mining Administration.

Če se ga spravi v Šanghai pri naša premog štirinajst do šestnajst dolarjev v industrijalne svrhe ter osemnajst do 21 dolarjev za domače svrhe, a celo kakovost najboljše vrste se ne more meriti z ameriškim ali angleškim proizvodom.

Vsled tega je vsaka velika konkurenca skoro izključena.

DENARNE POŠILJATVE V IETRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna isplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po ozemlju ki je zasedeno po italjanski armadi. Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

50 lir \$ 4.65
100 lir \$ 8.70
500 lir \$43.50
1000 lir \$86.00

Denar nam pošlajte v najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRDEKA FRANK SAKSER.

Pazite na nove cene

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvatsko, v Slavonijo, Bosno in Hercegovino popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mogoče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

Sedaj pošiljamo v staro domovino, naprimer:
100 kron \$ 1.35
200 kron \$ 2.80
300 kron \$ 3.90
400 kron \$ 5.00
500 kron \$ 6.25
1,000 kron \$ 12.50
5,000 kron \$ 61.50
10,000 kron \$122.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi. —

Denar nam pošlajte najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRDEKA FRANK SAKSER,
28 Cortlandt Street,
New York, N. Y.

Vitez iz rdeče hiše

(Le Chevalier de Maison Rouge.)
ROMAN IZ ČASOV FRANCOŠKE REVOLUCIJE.

Spisal Aleksander Dumas star.

(Nadaljevanje.)

"Oh, evetlice!" je dejala kraljica. "Že dolgo jih nisem videla. Kako prijetno dehtijo in kako čini morate biti, da jih imate." Hitro, kakor misel, ki je ložala bolestnih besedah, je iztegnila nevieva roko, da bi poudarila nek kraljič. Marija Antoinetta vzravala, go pogledala ter kakor dedica je obilo nasledelo lice.

Toda nehoti je tudi Maurice izemil roko, da bi zadržal Genevino. Kraljica se je obotavljala, gledala Mauricia in spoznala v njem mladega uradnika, ki je obvalil njo sicer odločno, toda obem spoštljivo. Vprašala je:

"Ali je prepovedano, gospod?" "Ne, ne, madama", je odvrnil Maurice. "Geneviera, lahko ji nudite šopek."

"Oh, hvala, hvala, gospod!" je kliknila kraljica z odkritosrčno aležnostjo, pozdravila Genevino svojo prisrčno ljubeznivost, segla s svojo slajšno roko po opko in izrula iz množice evetlice po nagelječek.

"Vzemite vse, madama, vzemi", je rekla Geneviera boječe.

"Ne", je odvrnila kraljica ter se ljubko nasmehnila: "Šopek ste menda dobili od osebe, katero ljubite, a jaz vas nočem oropati." Geneviera je zardela, vsled česar se je kraljica še bolj smejala.

"Naprej, občanka Kapet", je dejal Agrikola, "nadaljevati morate svojo pot." Kraljica je pozdravila in jela spet stopiti navzgor; toda pred njo je zginila, se je enkrat ozrla zamrmarala.

"Kako prijetno dehtijo ta nagelječki in kako ljubka je ta ženska." "Ni me opazila", je začepetel Morand, ki je skoraj kleče v hedkovi poltmi, res ubežal oči kraljice.

"Toda vi ste jo dobro videli, najheda, Morand, in vi tudi, Geneviera?" je rekel Maurice, dvajset srečen: enkrat radi prizora, ga je bil nudi svojim prijateljem, potem tudi radi veselja, ki ga je bil napravil nesrečnim jetnikom za tako malo ceno.

"Oh, da, da", je dejala Geneviera, "dobro sem jo videla in edno bi jo gledala, tudi če bi žela sto let."

"Kako se vam dozdeva Marija Antoinetta?" "Zelo je lepa."

"In vi, Morand, kaj pravite?" Morand je sklenil roki, ne da bi bil odgovoril.

"Povejte mi vendar", je rekel Maurice tiho in smeje se. "Ali je Morand zaljubljen v kraljico?" Geneviera je zadržala, toda tačoj se je zopet pomirila in odgovorila tudi v smehu:

"Pri moji veri, zdi se kakor da ni bilo res tako."

"No, ali mi nečete povedati, kako se vam dozdeva Marija Antoinetta?" je vprašal Maurice.

"Zdi se mi zelo bleda", je odvrnil.

Maurice je prijel Geneviero pod pazduho in jo odvedel na dvorišče. Na temnih stopnicah se mu je zadelo, kakor da mu je Geneviera poljubila roko.

"Kaj pomenja to, Geneviera?" je vprašal Maurice.

"Maurice, nikoli ne pozabim, da ste radi mene tvegali glavo."

"Oh, Geneviera, vi pretiravate. Vi veste, da hvaležnost napram meni hi ono čustvo, po katerem hropenim."

Geneviera mu je rahlo stisnila roko.

Morand jima je sledil omahujoče. Prišli so na dvorišče. Lorin ju je spoznal in ju pustil iz Temple. Toda predno je Geneviera odšla, ji je moral Maurice obljubiti, da pride prihodnjega dne zopet k njim na obed.

"Kaj vam je že zopet, mati?" je vprašal.

"Vi ste bogati, ste občan, vi prilijate sem samo za en dan, in dovoljuje vam, da vas obiskujejo lepe ženske, ki poklanjajo Avstrijanki šopke, a meni, ki se ne zanačem iz tega golobnjaka, prepovedujejo, da bi videla svojo abogo Heloise."

Maurice ji je stisnil v roko deset frankov in odvrnil:

"Vzemite, dobra Tisonka, vzemite in bodite pogumaj. Sej ne bo trajalo večno z Avstrijanko."

"Deset frankov?" je dejala jetničarka. "To je lepo od vas. Toda kodrast hsek moje uboge hčere bi mi bil ljubši."

Simon, ki je ravno stopal po stopnicah navzgor, je čul njene besede in je videl, kako je jetničarka vtaknila v žep denar, ki ga ji je daroval Maurice. Bil je zelo slabo razpoložen, kajti na dvorišču je srečal Lorina, napram kateremu je gojil najhujše sovražstvo, ki mu ga je ta tudi pošteno vračal.

Ko je Simon zagledal Lorina, se je vstavil ter močno obledel.

"Torej zopet ta bataljon opravila stražo", je zamrmral.

"No, in kaj potem?" je odvrnil neki grenadir, ki mu te besede niso bile všeč. "Zdi se mi, da je vreden zavotolilko kakor drva."

Simon je vzel iz žepa svoje karmanjole svčnik in se delal, kakor da piše na košček papirja, ki je bil skrajaj take črn kakor njegove roke.

"Ej, ej", je dejal Lorin, "ti znaš torej pisati, odkar si Kapetov učitelj. Glejte, občani, pri moji časti, napravil si je beležko; to je cenzor Simon."

Splošni smeh, ki so ga vzbudile te besede v vrstah mladih gardistov, je nesrečnega čevljarja zelo osupnil.

"Dobro, dobro", je dejal Skripajoč z zobmi ter bled od jeze. "Čul sem, da si dovolil nekim tujcem vstop v Temple, in sicer brez dovoljenja občine. Dobro, dobro, naročim uradniku, da sestavi zapisnik o tem."

"Ta zna vsaj pisati", je odvrnil Lorin. "Ti veš, da je Maurice, vrli Simon, Maurice, železna pest, saj ga vendar poznaš?"

Ravno v tem hipu sta odhajala Morand in Geneviera.

Simon ju je zapazil in takoj nato odhitel v stolp, kamer je despel ravno v trenutku, ko je dal Maurice Tisonki denarja.

"Oh, oh!", je dejal, obrnjen k Tisonki, ki si je brisala solze s svojim predpasnikom. "Ali hočeš po sili, da te obglavijo, občanka?"

"Mene?" je odvrnila gospa Tison. "Zakaj pa?"

"Take! Ti sprejemaš od uradnika denar, da puščaš aristokrate k Avstrijanki."

"Jaz? Molči vendar, ti si blazen!"

"To pride v zapisnik", je dejal Simon z važnim poudarkom.

"Pojdi vendar, to so prijatelji uradnika Maurice, enega izmed najboljših patriotov, kar jih je."

"Zarotniki, pravim: sicer naznamino to občini, in ona naj razsodi."

"Ah, ti me nočeš torej ovaditi, policijski vohun!"

"Seveda, ako tega ne storis sama."

"Kaj ovaditi, koga raj ovadim?"

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah

Naročite si Vaš izbrani Severov Alma-
sila za Sirovca za 1939 ali 1940. Če
nara ali pa naročite od nas. Vseporoč
zastoj.

Kašelj

Je neprijetna prikazen in povzroča
mnogokrat mnogo bolečin, trpljenja
in skrbi. Nekaj takega le, kar če
ne morete izbežati tako hitro kakor
bi radi, razen ako storite to, kar je
storio mnogo drugih: Vzemite

**Severa's
Balsam for Lunge**

(Severov Balsam za pljuča) v zdravi-
vija kašlja, prehlada, gripavosti,
v slučaju otročnega dihanja, ran-
jenem vratu in enakomernem po-
kašljanju. Poskusite steklenico
danes. Dobite ga v Vaši lekarni.
Dobro za otroke in odrasle. Cene
25c in 1c davka, ali 50c in 2c davka.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Prijatelj otrok.

Prenosnega Perfection Oil Heater-
ja se veseli mladina ter se zgrinja
krog njega pri delu in igri. Za ma-
le stroške prijetna in trajna top-
lota. Rabite ga po vsej hiši.

Z eno galono petroleja da 10 ur
žareče toplote, Varen, čist, brezdu-
mil. Lahko se ga napolni in izpre-
meni stenj. Nad 3.000.000 v rabi.

SOCONY petrolej daje najboljšje uspehe.

STANDARD OIL
COMPANY OF
NEW YORK

PERFECTION Oil Heaters

"Pazi, Tisonka, ti praviš 'kraljica', pogosti občiki aristokrata se te že vso pokvarili. Kaj pa je to?" je dejal Simon in sklonil.

"Ej, evetka menda ravno nagelječek", je rekla Tisonka. "najbolje je padel občanki Dixon: iz rok, ko je Marija Antoinetta izpuli evetko iz njenega šopka."

"Kaj? Gospa Kapet je vzela evetko iz šopka občanke Dixon?" je dejal Simon.

"Da, in jaz sem ga ji dal, razumeš?" je s prečetiim glasom vzkliknil Maurice, ki je nekoliko hipov pošljal ta pogovor in kmalu postal nestrepen.

"Dobro, dobro, vidimo, kar vidimo in vemo, kaj se pravi", je mrmljal Simon in še vedno tiščal v roki nagelječek, ki ga je bil poštepal s svojo široko nogo.

"In jaz", je dejal Maurice, "jaz vem nekaj in ti povem: ti nisi ničesar opravil tu v stolpu; svojo rabeljsko službo opravil si in doli pri malem Kapetu, kate-rega pa danes ne boš tepel, ker sem jaz tukaj in ti prepovedam."

"Ah, groziš mi in me imenuješ rablja!" je vzkliknil Simon in zmečkal evetlice med svojimi prsti. "Ah, videti hočem, ali je aristokratom dovoljeno... Toda, kaj pomenja to?"

"Kaj?" je vprašal Maurice. "Kaj neki čutim v tem nagelječku? Ah, ah!"

In pred Mauricevimi začudenimi očmi je izvlekel Simon iz evetličnega keliha majhen, skrbno zvit papirček, ki je bil sprtno vtaknjen v sredo med evete.

"Oh, oh!", je vzkliknil tudi Maurice. "Moj Bog, kaj pa je to?"

"Ze zvemo, ze zvemo", je dejal Simon in se približal lini. "Ah, tvoj prijatelj Lorin trdi, da ne znam čitati, čakaj, boš že videl!" Lorin je bil Simona opravljal, da zna čitati te tiskano, a pisano le tedaj, ako je pisava dovolj velika. Listek je bil droben, tako la je moral Simon sebi po načinkih. Položil je listek na lino in jel iskati po svojih zepih. Toda v tistem hipu je odpel občan Agrikola vrata, ki so vodila v pred-sobo in so se nahajala ravno nasproti malemu oknu. Nastal je prepil, ki je odnesel kakor perje lahki papirček, tako da ga Simon, ko se je medtem ogel, zaman iskal; papir je zginil. Simon je strahvito zatutil.

"Tu je bil neki papir", je vpil, "papir je bil tu; toda varaj se, občan uradnik, zopet ga moramo najti!"

Po teh besedah je hitel na dvorišče, pustivši Maurice, ki je bil ves osupel, sanega.

Ko je minilo deset minut, so stopili v stolp trije člani občine. Kraljica se je še nahajala na terasi; izdano je bilo povelje, da se ji ne pove, kaj se je pripetilo. Člani občine so takoj poslali po njo.

Prva stvar, ki je vzbudila njihovo pozornost, je bil rdeči nagelječek, ki ga je še držala v rokah. Začuden so jo pogledali. Predsednik deputacije se ji je približal, rekoč:

"Odpri so evetlice; bila je prazna. Maurice se je oddahnil."

"Trenutek potrpljenja", je dejal eden izmed članov, "vzeli ste sree iz nageljčka. Votlina je sicer prazna, toda v njej se je gotovo nahajal listek."

"Pripravljen sem podati vsu potrebna pojasnila", je izjavil Maurice, "toda najprej zahtevam, da se me aretiraj."

"Tvoje zahtevo jemljemo na znanje", je rekel predsednik, "toda splohino je ne, kajti ti veš, da dobrega patriot, občan Lindsey."

"Svoje življenje zastavim za prijatelje, ki sem jih v svoji ne-previdnosti privedel s seboj."

"Ni treba tega", je dejal od vetnik.

Na dvorišču je nastal velik rop. Bil je Simon, ki se je bil po brezuspešnem iskanju listka podal k generalu Santerru ter mu pripovedoval z vsemi možnimi dostavki o poskušanem ugrabljenju

kraljice. Svoje pripovedovanje je vrinitega okrasil s svojo bago domišljijo. Santerre je takoj prihitel. Zaprl so Temple in prenehali stražo na veliko jezo Lorina, ki je slovesno protestiral proti žalitvi svojega bataljona.

"Ah, ti hudobni kopitar", je dejal Lorin Simonu ter mu zagrozil z mečem, "za to šlo se imam tebi zahvaliti, toda bodi brez skrbi, ti jo že poplačam!"

"Jaz pa menim, da si ti oni, ki boš moral plačati republiko", je dejal čevljar in si mel roki.

"Občan Maurice", je rekel Santerre, "bodi na razpolago občini, ki te bo zaslišala."

"Jaz sem vedno pripravljen, poveljnik; zahteval sem že, da me aretirate, in zahtevam zopet."

"Čakaj, čakaj", je mrmljal Simon potuhnjeno, "ker tako odločno vztrajaj pri tem, ti bomo že skušali ustreči."

Nato se je napotil k Tisonki.

(Dalje prihodnjih.)

Jugoslavija irredenta

Kaj je z našimi ujetniki v Italiji? Prejeli smo: Iz Italije vračujoči se ujetniki pripovedujejo, kako slabo se godi našim ujetnikom v Italiji. Italjanske vojaške oblasti jih popolnoma zanemarjajo, tako da ujetniki trpe lakoto in se jih celo pretepa. Italjanski častniki pravijo, da jih izpuste le, če se odstopi Italiji Reka in Dalmacija. Bolezen silno razsaja med ujetniki. V vsakem ujetniškem taboru jih umrje troje do pet moških vsaki dan. Skrajni čas je, da se naša vlada odločno zavzame za te naše ljudi in izposluje, da se ti trpni prekomogoče vrnjo domov.

Commendator Salata
Prihaja na površje. Imenovan je za "voditelja centralnega urada za nove laške province". Ta Salata je znani istrski zagrizenec, človek, ki je v istrskem deželnem zboru, kakor povesdi kjer je mogel, delal proti Jugoslovanom in ima velike zasluge za zastrupljanje političnih borb v Istri. Človek s tako politično preteklostjo ima biti sedaj "vodja centralnega urada za nove laške province". To imenovanje priča zadostno, kako slabe namene ima laška vlada s slovenskim prebivalstvom v Primorju. Ali tudi ta strupena "salata" ne ugonobi naših ljudi.

Ureditev laške valute.
Tržaški trgovski odposlanci so nasvetovali laškemu zakonodnemu ministru Schanzerju, naj se reši valutno vprašanje z izdajo zakladnih bonov na dolgo škadenco, kar bi bilo dvojne koristi, da bi se tako ne poostriala cirkulacija papirnatega denarja in bi se tako po finančni poti zblíževalo prebivalstvo 'odrešenih dežel' materiji Italiji. Tako poročajo laški listi. Ali so Tržačani pred Schanzerjem

baš tako govorili, o tem je dvom pripuščen. Schanzerju je baje jako ugajal predlog in ga poda ministrskemu svetu.

Civilni režim v zasedenem ozemlju.
Ministrski svet v Rimu se je pečal z dogodki na Reki in ja dramskim vprašanjem Tudi se je govorilo o "Juljski Beneficiji", ni se pa nič pomembnega sklenilo, razun da se vspostavi v kratkem civilni režim in da bo imenovan za governerja neki radikalec, ki stoji sedanji vladi zelo blizu.

Laško zapeljevanje.
Bivši profesor na ženskem učilišču v Gorici, istrijski Babuder, ki se je med tem prelevil v "pristno" laškega Babudrija, je imel kot član društva "Trento-Trieste" v Bovcu skioptieno predavanje v slovenskem jeziku. "Mnogobrojnemu" občinstvu (kdo naj to verjame laškemu poročilu! Mi si to "mnogobrojno" občinstvo prav lahko predstavljamo, ki je prikazoval arhitektonično in naravno lepoto laških mest in dokazoval ekonomsko-industrialno in trgovsko (!) silo Italije, ki na podlagi te sile lahko reklamirajo ljubezen svojih novih slovenskih podložnikov. No, tudi te laške sile so nam znane: velike so tako kot ljubezen slovenskih podložnikov od matere Italije!

V Hrušici
pri Podgradu so aretirali karabinerji župnika Mihaela Huso, predsednika Mlekarske zadruge. Aretacija se je izvršila, ker se je našlo v mlekarni razno blago bivše avstrijske armade, ki ga Lahji smatrajo kot vojni plen. V zvezi s to zadevo sta bila aretirana tudi nekaj Marija Ivane in neki Dominik Giraldi v Trstu.

O vrnitvi Alzacije in Lorene k Franciji

V francosko-nemški vojni leta 1870-71 je prebivalstvo Alzacije in Lorene odločno z besedo in dejanjem pri sleherni priliki pokazalo, da je z dušo večano Franciji in da ne mara k Nemčiji. Nad dvestoletna državna skupnost je pridobila Franciji neizbrisne in neminljive simpatije pri prebivalstvu vseh slojev in obeh narodnosti. Ko je bila Francija poražena in je morala pristati v najtrše pogodbe zmagovitega prusaštva v Versaillesu, so se poslanci Alzacije in Lorene energično upirali odstopitvi teh dežela Nemčiji tudi še, ko se tekla pogajanja za preliminarni mir. Moralni upor ni zalegel nič proti vojaški sili. Ko je dne 1. marca 1871 'Assemblée Nationale' odobrila mirovne pogoje in s tem izgubo Alzacije in Lorene je postal poslanec M. Grosjean v imenu svojih tovarišev zadnji protest v zbornici, kateri so zadnjič prisostvovali. Ta historično prezanimiva, tudi za nas sedaj važna izjava se je glasila:

Predstavitelji Alzacije in Lorene so oddali, predno se je pričelo mirovno pogajanje, uradu Narodne skupščine (Assemblée Nationale) izjavo, v kateri podarjajo najizrečenije v imenu teh dveh provinc njih voljo in pravico, da ostanejo francoske. Vsled nečuvne zlorabe moči izročeni smo proti vsaki pravici gospodstvu tuja in izpolniti nam je zadnji dolžnost. Še enkrat izjavljamo, da je ničev in neprimeren pakt, ki razpolaga z nami brez našega privoljenja. Zahteva po naših pravicah ne bo nikdar utihnila. Zahtevati jih bomo vsi in vsaki v obliki in v izmeri, ki nam jo bodo narekovala naša vest. V trenutku, ko zapuščamo ta zbor, kjer nam ni več mesta, je kljub grenkobi naše bolesti in globočini našega srca vsaj čut hvaležnosti do onih, ki so neprenehoma tekom šestih mesecev branili naše pravice, in pa čut neomajne ljubezni do domovine, od katero smo siloma odtirani. Z vami bodo vse naše želje, in čakali bomo s polnim zaupanjem v bodočino dneva, ko bo prerोजना Francija dopolnila svojo veliko usodo. Vaši bratje iz Alzacije in Lorene, ki so sedaj ločeni od skupne rodbine, ohranili bodo Franciji sinovsko ljubezen do dneva, ko se bodo zopet vrnili v njeno naročje.

In tri leta pozneje je 15 v Alzaciji-Loreni temeljem nove konstitucije v nemški državni zbor izvoljenih poslancev — deputes protestaires so se zvali — podalo sledeči predlog ob svojem vstopu:

Državni zbor blagovoli skleniti, da je pozvati prebivalstvo Alzacije in Lorene, ki je bilo brez svojega privoljenja priklopljeno nemški državi na podlagi pogodbe, sklenjene v Frankobrodu, da se na poseben način izjavi o tej prikloplitvi.

Ta predlog je poslanec Edvard Teutch tako-le utemeljeval:

Vaša zadnja vojna, ki je končala v prid vašemu narodu, mu je dala neoporečno pravico do zadoščenja. Ali Nemčija je zlorabila to svojo pravico kot civiliziran narod, ko je prisilila premagano Francijo, da ji je zrtvovala poldrug milijon svojih otrok... Da, v davnih, relativno barbarskih časih je mogla pravica zmagovalca postati učinkovita pravica, da, tudi dandanes bi se mogla morda še uveljaviti, kadar gre za nevedne, divje narode. Temu pa ni tako glede Alzacije in Lorene. Konec XIX. stoletja, stoletja prosvete in napredka, nas osvaja Nemčija...

Slavni pravoznanec profesor Binntselhi iz Heidelberga izjavi v svojem delu "Droit international codifié", naslednje: "Da postane odstop kaknega ozemlja veljaven, treba, da ga priznajo osebe, ki prebivajo na odstopljenem ozemlju in uživajo tam svoje politične pravice; prebivalstvo ni stvar brez pravice in volje, katero more preiti iz rok enega gospodarja v roke drugega". Vidite, gospoda, v dokazovanih morale in pravičnosti ne najdemo ničesar, kar bi opravilo dejstvo, da nas je vaša država anektirala; in naš razum se v tem pogledu strinja z našim srem. — Predlog so Nemci dne 18. februarja 1874 zopet zavrnili. Danes je zopet živo vprašanje o smoodločevanju naroda. Kako sedaj latinska naroda, francoski in laški, spoštujeta to načelo, strašno čutimo mi Sloveni in Jugoslavnani. In vendar velja za nas vse, kar so v svojo obrambo od leta 1871 dalje navajali zatirani Alzačani in Lorenci!

Razne vesti

Bolnik, ki hoče živeti.
Nekemu češkemu kmetu se je zdelo, da je bolan. Šel je k zdravniku, katerega je prosil za svet in zdravila. Zdravnik mu je povedal, kako naj živi, da bo zdrav. Ker mu ni zapisal zdravila, je zahteval kmet, naj mu kaj zapiše, češ, tudi gospod doktor mora živeti. Z receptom je šel v lekarno, češ, tudi lekarnar mora živeti, zato mora kaj zaslužiti. Ko je kmet prinesel zdravila domov, jih je nekaj časa ogledoval, potem pa vrgel za plot, rekoč: Tudi jaz moram živeti!

Veliko poverjenje v madžarsko-erdeljski banki.
V Kološvaru so aretirali 22 oseb, ki so v zvezi s poverjenjem 6 milijonov kron v madžarsko-erdeljski banki.

Laški aeroplan zgorel.
Na laškem aerodromu v Solunju je eksplodiralo 3000 bomb vsled ognja, nastalega v zalogi bencina. Uničenih je 25 letal. Škoda je ogromna.

WSS WSS WSS WSS

Novi Slovenski Columbia Rekordi

E4219 Dekliški vzdih)	E4220 Po gorah je ivje)
Moj mili kraj) Petje	Potrkan ples) Društvo
E4308 Slovo od ljubega)	A1568 Fina harmonika)
Pijana Urša) Šaljiva	Zopet harmonika) Valček
E4309 Kmetčki ples.1.)	A2776 Director marš)
Kmetčki ples.2.)	National marš) U. S. G. Band

85c. jedna

Imam v zalogi šest novih rekordov, prve stvari slovenske in zadnje dve ameriške, nekaj novega kar niste še slišali. Naročite se takoj dok zaloga ne pade. Prihajte money order, pa vam jih odpošlamo prvi dan. Če hočete poljate po pošti prihajte 25 centov za poštnino, če želite po expressu, bo to plačati tam.

Velika zaloga najfinjših Columbia glasnih gramofonov od \$25.00 naprej. Pišite nam takoj po cenik.

IVAN PAJK Columbia Dept. 24 Main St., Conemaugh, Pa.

Mi smo edini pravi zastopniki za prave Columbia gramofone in rekorde v Conemaugh, Pa. Pazite na naš naslov.

PREDNO ZAMORETE POTOVATI V STARIKRAJ

imeti morate potni list ali pos od konzula. Ravno tako morate tudi: imeti potrčila in izkaznice, da ste zadostili določbam dohodninskega zakona (Income Tax). Ako pridete brez tega v New York, imate samo nepotrebno stinost. Vsaletga je najbolje, da si to že prej uredite, in v tem slučaju se obrnite na menz in jaz vam bodem zadevo povoljno uredil. Izdelujem tudi vsa v notarski posel zapadoča dela.

ANTON ŽBASNIK, Jazni Notar,
sobn 132 Bakewell Building, Pittsburg Pa. Corner Diamond and Grand Sts. (Nasproti Court House.)

GOZDNI ROMAR

FRANCOSKI SPISAL GABRIEL FERRY.

Za "Glas Naroda" prevedel G. P.

114

(Nadaljevanje.)

Dvainspetdeseto poglavje.

ZLATO JE LE KIMERA.

Meglen oblak je še vedno pokrival vrhove gora, čeprav je stalo solnce že precej visoko na nebu ter razsvetljevalo savano s svojimi palečemi žarki.

Ogenj, ki je bil tekom noči prižgan na vrhu skal, je še vedno blestel skozi meglo, ne da bi mogli obleganci vedeti, če se nahajajo sovražniki pri tem ognju.

— Moj Bog, ti vidiš, da sem storil vse, kar je bilo v moji moči, da preprečim boj, — je rekel Kanadee, ki je molil s tihim glasom, — a tvoja volja naj se zgodi.

Nato pa se je obrnil proti Pepetu ter rekel z večjim mirom kot dotedaj:

— Ker ljubši jasne in odločne postojanke, moraš biti sedaj zadovoljen. Jasno je, da hočejo dobiti lopovi razven zaklada tudi še nas in ti veš v kak namen.

— Da, da si pridobimo prijateljstvo glavarja s črnim perjem, da dobimo najboljši plen s volov ter najlepše njegove ženske. Z drugimi besedami, da nas žive skalpirajo, umore in zažgo. To je resnica in naša usoda je povsem jasna.

— Boj bo dolg in hud. Fabijan, dete moje, srd nasprotnika, ki se hoče sovražnika živega polastiti, je veliko bolj strašen kot pa oni, če skuša sovražnika le ubiti. To smo že preiskusili.

V resnici je spal, kot žalosten predpomen za bodočnost poleg njih mož, katerega so se hoteli polastiti živega. Sedaj pa je pretila loveem ista usoda, katero so oni sami pripravili Don Antoniju in ki jim je dva dni poprej pretila na otoku.

— Vsled tega moramo podvojiti svojo previdnost in hladnokrvnost, — je nadaljeval Kanadee. — Vsak med nami sme streljati le tedaj, ko bo varen svoje stvari. Prav posebno ti, Fabijan, ne smeš izpostavljati svojega življenja, kajti posvetil si ga popolnoma starem, ki se veseli tvoje navzočnosti.

— Naše življenje vendar ni ogroženo za trenutek, kajti sami pravite, da nas hočejo imeti žive, — je odvrnil Fabijan.

— Žive! Glede tega si ne delam nikakih skrbi, — je rekel Bois-ose. — Tudi če bi bili vsi trije na smrt ranjeni, bi nam vendar še ostalo toliko moči, da se vržemo v prepad ter smo s tem deležni usode, bi bila v primeru z ono, katero bi doživeli kot jetniki naravnost sladka. Ti lopovi niso dosedaj mislili na to eventualnost.

— Pri tem je treba pomisliti še nekaj drugega, — je dostavil Pepe. — Ta bandita prerije nimata istih interesov kot njih zavazniki. Predvsem hočejo zlato in kadar se bo obeh lotila tozadevna strast, jih bo navdajala le ena misel, da nas namreč čimprej ubijejo ter napravijo celi stvari konec. Bog daj, da se ne motim v tem oziru, kajti pri poskusu, da nas ubijejo, se morajo pokazati. Bog daj, da se v tem oziru ne motim, kajti če bi ustrajali pri svojem dosedanem sklepu, bi lahko nastopila okoliščina, da bi padli živi v njih roke, ne da bi se nam undila prilika umoriti se medsebojno ali se pa vreči v prepad.

Ta strašna možnost, poleg katere je obstajala še nadaljna, nič manj strašna, da bi namreč le eden padel v roke teh groznih sovražnikov, je loveca za trenutek popolnoma potrla. Sveto in nerazrušljivo prijateljstvo, deset let prežitih skupaj v vseh mogočih nevarnostih, je zdrževalo Pepeta in Kanadea. V številnih obupnih bojih sta si stiskala roke in veselje enega je bilo tudi ono drugega. Lakota in žeja, ki ponavadi ločujeta ljudi, sta napravila vez med obema še bolj trdno, kajti delila sta si zadnjo koplječo vode in zadnji grizljaj hrane. Z eno besedo rečeno je bilo to prijateljstvo kot se ga sklene v stehaj, kjer postanejo vse strasti tako velike kot nizmernost, kateri se morajo zahvaliti za svoj obstanek.

Potem ko so se udali za trenutek tej slabosti, ki se loti v takem času najbolj pogumnega, so se trije tovariši zopet odpravili, kajti kakorhitro je prišel konec tega kratkega trenutka, je skušal vsak premotriti nevarnost, ki jim je pretela.

Ogenj je še vedno blestel sredi megle ter prvi obrnil nase pozornost Kanadea.

— Jaz ne ljubim tega odseva tam zgoraj, — je rekel, — čeprav nas odeje zadostno varujejo, kajti občutek, da se strelja na človeka od zadaj, je čuden. Lopovi bodo kmalu skušali odvrniti pozornost od glavne točke napada. Megla, ki pokriva višine, prav nič ne ovira Indijancev, da ne bi streljali nas nas na slepo srečo.

— Ti imaš prav, — je rekel Pepe. — Ne mislim, da se je stari bandit s svojim sinom obvezal Črnemu sokolu izročiti nas z vsem zdravimi udi. Če bi, zavedeni od ognja tam zgoraj, popustili v svoji pazljivosti, bi nam oba gotovo skušala vspreči peklenske spretnosti razstreliti to ali ono rame.

— Tu, Fabijan, — je nadaljeval Kanadee, — je tvoje mesto. Ti moraš vedno opazovati ogenj ter držati puško namenjeno nanj. Kakorhitro vidiš skozi meglo blisk kake puške, oddaj strel na lučico, ki se bo posvetila.

Fabijan je storil kot mu je ukazal Kanadee ter pričel pazljivo opazovati ogenj. Oba ostala loveca sta obrnila svoja obraza proti ostalim sovražnikom ter zasledovala z očesom vse kretnje nasprotnikov.

Taktika Indijancev ni tako nestrpna kot ona Evropejcev. Naj so še tako številni, oni ne bodo nikdar žrtvovali življenj svojih vojniki pri naskoku na dobro branjeno in utrjeno postojanko. Divjaki imajo poleg okrutosti tigra tudi njegovo neumorno potrebnost. Če je treba, poidejo celi dnevi s tem, da preže na nasprotnika do trenutka, ko jim ga izroči utrujenost, lakota ali pa nepazljivost municije. To so uničevalne vojne v malem obsegu in če sledita obe strani ravno opisanim taktikam, je povsem jasno, da morajo take vojne dolgo časa trajati.

Nesreča pa je hotela, da so imeli obleganci živl le za štiriindvajset ur in taktika oblegovalcev je morala biti vsled tega pogubnohosna za oblegance.

— Kako se bo končalo vse to? — je vprašal Kanadee na tihlo Pepeta.

— Tega v resnici ne vem in sploh še ne vemo, kedaj se bo pričela cela stvar. Lahko ti pa rečem, da se bom počutil veliko boljše, ko bom oddal par strelcev ter čul krog sebe bojno tulenje.

— Tišina v savanah je prijetna če človek ve, da je na varnem, a naravnost vznemirja joča je ta tišina, če človek ve, da je obdan od sovražnikov.

Zelje Pepeta pa so bile kaj kmalu izpolnjene. Dva strela sta motila mir, ki je vladal dotedaj. Eden teh strelcev je prihajal s skal, drugi pa s platforme, s katere je oddal Fabijan brezuspešen strel na sovražnika, ki je stal na višini vodopada.

Trgovska in carinska politika

Govor dr. Frana Novaka na shodu zaupnikov JDS.

Poleg zunanje-političnega in notranje-političnega vprašanja je bilo naravno, da smo se zavzemali predvsem za gospodarsko stanje naše države. V ozki zvezi s tem vprašanjem je takozvana trgovska politika in z njo carinska politika. O tej slednji imam namreč, da poročam.

Da je carinsko vprašanje ravno tako važno za seljaka, kmeta, kakor trgovca, meščana in delavca, t. j. vsakomur jasno. Če se ozremo na preteklost, je bil tisti, ki je največ trpel vsled carin na svojem dobrobitu. Cene za živila, katedih on ni mogel pričakovati, je moral ogrskim veletrgarcem z ogromnimi zneski plačevati. Predmete industrije, ki jih je on kupoval, je moral drago plačevati nemškimi industrijem, čeprav bi zven države dobil to blago v celjskim industrijem, čeprav bi izven države dobil to blago v celjske ne bo mislilo, da je trgovska in carinska politika v korist samo meščanom, ampak da je pri tem prizadet tudi naš kmet in seljak na deželi.

Naša država se je sestala skoro brez vsakih dohodkov. Potreba je bila, da je ministrski svet iskal vir dohodkov tudi v carinah. Nastane pa vprašanje, zakaj se ni prej predno se je izdala tozadevna naredba povprašalo Narodno predstavništvo za svet. Ravno zastopniki posameznih krajev so prvi poklicani, da svetujejo ministrskemu svetu, da se izda naredba na podlagi posvetovanj v Narodnem predstavništvu, ki bi bila natančno prilagodena vsem razmeram in potrebam na severu, jugu, izhodu in zahodu. Toda tako delo bi trpelo mesece, med tem časom pa bi država lahko poginila. Zato je bil ministrski svet s tega stališča upravičen izdati carinski tarif, ki naj bi bil naši državi vir dohodkov. Pomanjkljivo pa je, da je ministrski svet premalo poveljal naziranja posameznih korporacij in življenske razmere posameznih pokrajin. Dejstvo je, da je finančni minister predložil ministrskemu svetu predlog, s katerim se je veljava srbskega avtonomnega tarifa proglasila za novo osvojenega kraje.

Srbija je imela vojni tarif. Avtonomni tarif, ki ga je imela pravico sama nastavljanj in pa pogodbeni tarif, ki je veljal za prijatelj-ske oziroma sedanje nevtalne države. Ker je naredba uveljavila za naše kraje samo avtonomen tarif, smo mi v toliko na slabšem kakor pa Srbija, ker velja za srbske pokrajine tudi še pogodbeni tarif, za nas pa samo avtonomni avtonomni tarif.

Ta avtonomni tarif je bil proti prejšnji Avstriji vojni tarif, tarif za sovražno deželo, da onemogočuje uvoze iz Avstrije; le-ta tarif velja tedaj danes tudi za naše kraje napram sedanji Nemški Avstriji. Zbog visokih carin se silno podražijo vsi predmeti, kakor stroji, kemikalije, tekstilna roba itd., ki jih nujno potrebujemo za obrat industrije, za poljedelstvo, za vsakdanji konzum, a jih mi sami ali sploh ne ali pa v nezadostni meri proizvajamo.

Druga okoliščina, ki prihaja v poštev, je dejstvo, da velja za srbske pokrajine poseben zakon iz leta 1898 in 1900, po katerem so za gotova industrijska podjetja določene posebne carinske udobnosti v svrhu pospeševanja dotičnih industrijskih panog. Ta zakon pa ni razširjen na nove kraje, ampak velja samo za staro Srbijo. V tem pogledu smo nekoliko na slabšem, kakor pa so pokrajine stare Srbije.

Avtonomni tarif, ki je proglašen za naše pokrajine, ima naravnost katastrofalne posledice za dobrobit našega celokupnega prebivalstva. Tekstilna industrija na pr. ni pri nas daleko tako razvita, da bi mogla pokriti naše potrebe. Vzile temu pa pride carina na navadno obleko od 200 do 300 krun. Upravičena je kritika v tem pogledu, kakor tudi z ozirom na druge predmete vsakdanjega nujnega konzuma. Predmeti našega nujnega konzuma bi morali biti po mojem mnenju prosti vsake carine, ali pa naj bi se carina udeleževala v najnižji meri.

Isto je glede raznih surovin, katere predelava naša industrija. Tudi ti predmeti, to je surovine, so po mojem mnenju takega značaja, da bi bila država dolžna njihov uvoz pospeševati, ker s tem pospešuje razvoj naše industrije.

Iz časopisov in javnih poročil ste razvideli, da znaša carina na gotove tiskarske potrebščine skoro 800 do 900 odstot. cene. S tem je oviran kulturni razvoj našega naroda, ker je podana nevarnost, da se onemogočuje izdajanje časopisov in knjig.

Nastane vprašanje, kaj smo v Narodnem predstavništvu v tem pogledu storili. Poleg izvenparlamentarnih intervencij, katere smo storili pri finančnem ministru in pri trgovinskem ministru, smo sklenili parlamentarno akcijo s takozvanim vprašanjem na finančnega ministra, če je pripravljen izvršiti v tem pogledu remediuro, ali ne. On je izjavil zasebno, da uvideva, da je nam v velik kvar avtonomni srbski carinski tarif in da uvideva potrebo remediuro samesnih postavk. Zahtevali smo od njega javno priznanje v skupščini sami, a se javno do danes še ni izrekel. Po parlamentarnem redu bi finančni minister moral odgovoriti na zadevno vprašanje v prihodnji seji. Prilike so nanesele, da do danes, ko je poteklo več kot 14 dni, tega odgovora še nismo prejeli. Predsednik skupščine je izjavil, da je on vse storil, da bi se stvar čim prej rešila, da pa je finančni minister zadnje dni zadržan, ker je bil odpoklican h kralju v Valjevo. Ko se vrne, bo odgovoril na naše vprašanje. Ta odgovor bo, vsaj tako upamo, ugoden; upamo, da bo finančni minister pustil gotove postavke carinskega tarifa popraviti. Mi smo sami predložili finančnemu ministru načrt, iz katerega je razvidno, za katere predmete zahtevamo odpravo ali pa vsaj znižanje carinskih postavk.

Po mojem mnenju je naloga nas poslancev v Narodnem predstavništvu, da to vprašanje neprestano zasledujemo. Vaša pa da nam daste potrebno oporo v našem prizadevanju.

HARMONIKE

Mednarodni vrsto izdelanem in popravljen po najnižjih cenah, a delo trpežno in cenovno. V popravu se najdlje vahnje polje, kar nam še naš 18 let tukaj v tem poslu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravu vam sem krajše kakor vse druge harmonike. Stare kapite ali opravljen v zvezi.

JOHN WENZEL, 1017 E. 62 St., Cleveland, Ohio.

Save and Succeed BUY W.S.S.

Lepa bodočnost.

Mlada dama: — Jaz se grozno bojim voznje z avtomobilom. Vi tudi, gospod Šnobec?

Gospod Šnobec: — Ah, ne, meni je bilo v mladosti prorokovano, da bom umrl na vislicah.

Kje je moj oče ANDREJ ŠTEFA NIČ? Doma je iz Gornje Perušice Štev. 27. Mnogo let je bil v Oglesby, Ill., in zdaj sem čul, da se je meseca junija preselil v Peoria, Ill. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da ga mi naznani, ali pa če sam čita te vrstice, da se mi oglasi. — Janez Krkovič, Gorenja Perušica št. 27, pošta Krška vas, Slovenija, Jugoslavija.

Prosim rojake v Anacondi, Mont., kdo ve za DAVID PAJKA. On se je nahajal leta 1917 v Anacondi; od tega časa ne vem za njega. Plačan \$19. kdor mi da njegov naslov. Če bi pa sam čital ta oglas, naj se oglasi takoj. Za pokojnim stricem ima dobiti zapuščino. Inam tudi mnogo za poročati iz starega kraja od sodrnikov. — Frank Pajk, Lady-smith, B. C., Canada.

Prosim rojake v Anacondi, Mont., kdo ve za DAVID PAJKA. On se je nahajal leta 1917 v Anacondi; od tega časa ne vem za njega. Plačan \$19. kdor mi da njegov naslov. Če bi pa sam čital ta oglas, naj se oglasi takoj. Za pokojnim stricem ima dobiti zapuščino. Inam tudi mnogo za poročati iz starega kraja od sodrnikov. — Frank Pajk, Lady-smith, B. C., Canada.

Prosim rojake v Anacondi, Mont., kdo ve za DAVID PAJKA. On se je nahajal leta 1917 v Anacondi; od tega časa ne vem za njega. Plačan \$19. kdor mi da njegov naslov. Če bi pa sam čital ta oglas, naj se oglasi takoj. Za pokojnim stricem ima dobiti zapuščino. Inam tudi mnogo za poročati iz starega kraja od sodrnikov. — Frank Pajk, Lady-smith, B. C., Canada.

— Zdravnik — DR. MILAN MILOJEVIĆ 417 Wood St. PITTSBURGH, PA. — Telefon Court 2818 —

NAŠI ZASTOPNIKI

kateri so pooblašteni pobirati naročnino za dnevnik "Glas Naroda". Vsek zastopnik isca potrdilo svoto, katero je prejel in jih rojkom pripravljamo. Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$4.00; za pol leta \$2.50 za četrt leta \$1.25.

San Francisco, Cal.: Jakob Lovšin Denver, Colo.: Louis Andolšek in Frank Strabec. Frank, Colo.: Peter Oullig, John Gern, Frank Jancah in A. Kochevar Salida, Colo. in okolišč.: Louis Costello.

Bismarck, Colo.: Math. Karnely. Indianapolis, Ind.: Alois Rudman. Clinton, Ind.: Lambert Bolskar. Chicago, Ill.: Jos. Boettig, Jos. Blahos, Bevi. Joliet, Ill.: Frank Bambich, Franz Laurich in John Zalest.

Massachusetts, Ill.: Fr. Augustin. La Salle, Ill.: Matija Komp. Livingston, Ill.: Mich. Citraz. North Chicago, Ill. in okolišč.: Ant. Kobal in Math. Ogrin. Se. Chicago, Ill.: Frank Černak. Springfield, Ill.: Matija Barborič. Waukegan, Ill.: Frank Pethovšek. Franklin, Kans. in okolišč.: Franz Leskovic.

Frontenac, Kans.: Rok Firm. Ringo, Kans.: Mike Pencif. Kitzmiller, Md. in okolišč.: Franz Vodopivec. Chisholm, Minn.: Frank Govis, Jab Petrich. Calumet, Mich. in okolišč.: M. J. Koba in Pavel Šahita.

Aurora, Minn.: I. Perušek. Eveleth, Minn.: Louis Govis. Gilbert, Minn. in okolišč.: L. Vasa Hibbing, Minn.: Ivan Poška. Virginia, Minn.: Frank Hrovatich. Ky, Minn. in okolišč.: Frank Gouss. Jos. J. Pechel in Anton Poljanec.

St. Louis, Mo.: Mike Grabrian. Great Falls, Mont.: Math. Urih Klein, Mont.: Gregor Sobos. Gowanda, N. Y.: Karl Sternika. Little Falls, N. Y.: Frank Masla. Barborton, O. in okolišč.: Frank Peje in Alb. Poljanec.

Cleveland, O.: stari. Slapnik. Cleveland, O.: Frank Sakser, Chas. Karlinger, Frank Meh in Jakob Bae-nik. Lorain, O. in okolišč.: Louis Balaz. J. Kumbic in M. Ostanek.

Niles, O.: Frank Kogovšek. Youngstown, O.: Anton Kihelj. Oregon City, Ore.: M. Justin. Allegheny, Pa.: M. Klarich. Ambridge, Pa.: Frank Jakša, Besemer, Pa.: Louis Hribar. Broughston, Pa. in okolišč.: Anton Ipavec.

Burdine, Pa. in okolišč.: John Demlar. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk, VM Rovaniček. Claridge, Pa.: Anton Jerina in Ant. Kosoglov. Dunle, Pa.: Joe Onshaben.

Export, Pa.: Louis Supančič. Forest City, Pa.: Mat. Kamin. Farrell, Pa.: Ant. Valentincič. Greensburg, Pa. in okolišč.: Frank Novak. Hostetter, Pa. in okolišč.: Franz Jordan. Imperial, Pa.: Val. Peternel.

West Newton, Pa.: Josip Jovan. White Valley, Pa. in okolišč.: Jari Previč. Willock, Pa.: J. Peternel. Black Diamond, Wash.: G. J. Fozenta. Colleton, W. Va.: Fr. Kocian.

Thomas, W. Va. in okolišč.: B. Koronchar. Milwaukee, Wis.: Andrew Šon, Josip Tratinč. Sheboygan, Wis.: John Stampel in H. Svetin. W. Alle, Wis.: Frank Školč.

Meek Springs, Wyo.: Louis Šarčar in A. Justin. Johnston, Pa.: Frank Gabruna in John Polanc. Luzerne, Pa. in okolišč.: Antos Osoinik.

Mason, Pa. in okolišč.: Fr. Demlar. Moon Run, Pa.: Frank Maček in Fr. Podmilček. Pittsburgh, Pa. in okolišč.: U. B. Jakobich, Z. Jakšo, Klarich Mat. in L. Magister. Ralphita, Pa. in okolišč.: Marto Korocheta.

Reading, Pa. in okolišč.: J. Pordis. Steelton, Pa.: Anton Hron. Turtle Creek, Pa. in okolišč.: Franz Schiffrer.

OGLASI NAJ SE VLADOJE ŠRAM. Pri nas ima pismo od Adolfa Šram iz Osijeka, Jugoslavija.

Upravništvo Glas Naroda. (29-30-12)

Prosim rojake v Anacondi, Mont., kdo ve za DAVID PAJKA. On se je nahajal leta 1917 v Anacondi; od tega časa ne vem za njega. Plačan \$19. kdor mi da njegov naslov. Če bi pa sam čital ta oglas, naj se oglasi takoj. Za pokojnim stricem ima dobiti zapuščino. Inam tudi mnogo za poročati iz starega kraja od sodrnikov. — Frank Pajk, Lady-smith, B. C., Canada.

Prosim rojake v Anacondi, Mont., kdo ve za DAVID PAJKA. On se je nahajal leta 1917 v Anacondi; od tega časa ne vem za njega. Plačan \$19. kdor mi da njegov naslov. Če bi pa sam čital ta oglas, naj se oglasi takoj. Za pokojnim stricem ima dobiti zapuščino. Inam tudi mnogo za poročati iz starega kraja od sodrnikov. — Frank Pajk, Lady-smith, B. C., Canada.

Rad bi izvedel za naslov rojaka LOUISA NOVAK. Dne 15. februarja 1915 je pisal pismo na občino Poljane nad Škofjo Loko iz Oglesby, Ill., in svoj poklic je označil kot Austrian & German Saloon. To pismo sem jaz dobil iz Škofje Loke od notarja s pooblastitvijo, da stvar tukaj poizvem in pošljem informacije njemu, ali se pa naj tukaj stvar uredi. Zadeva se tiče mojega popola brata Lovreca Galčić, ki je umrl januarja leta 1915 v St. Mary's Hospitalu v La Salle, Ill. Prosim cenjene rojake, ako kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani. Ako slučajno sam čita, mu bo stvar znana in ga prosim, da se oglasi na naslov: Math. Galčić, Box 207, Cuddy, Pa. (27-29-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Rad bi izvedel za naslov mojega prijatelja MARTINA PETERLIN. Pred 4 leti je bil v Clevelandu, Ohio, na 6221 Corell Av., sedaj pa ne vem, kje se nahaja. Zato prosim Zatorej prosim cenjene rojake širom Amerike, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga blagovoljno sporočijo, za kar bom zelo hvaležen; ako pa sam čita ta oglas, naj se sam oglasi, ker imam važne stvari poročati iz stare domovine. — John Rippar, 402 N. 8 St. Sheboygan Wis. (27-30-12)

Cosulich Line. Direktna pot na Grško in v Trst. Parnik "Pres. Wilson" odpluje 6. januarja. Parnik "Argentina" odpluje krog 10. januarja. Parniki odpljujejo od pomola 7. o' vzhodju 41. ulice, 30. Brooklyn. Za cene in druge informacije se obrnite na PHELPS BROTHERS & CO. Passenger Department 4 West Street New York

Kje je moj mož JOŽEF MEGLI? V Ameriko je odšel še leta in prva tri leta mi je redno pisal, pozneje je pa obmolčel. Po poklicu je mizar in je delal pri tvrtki John Rueger v Brooklynu N. Y., še leta 1895, kasneje pa sploh nič več ne vem o njem. Jaz prebivam že trideset let nepretrgano v Ljubljani. Moj mož je rojen v Strahomerju občina Vrbljenje, okraj Ljubljana. Prosim cenjene rojake, če kdo kaj ve o njem, da mi naznani, ali naj se pa sam oglasi svoji ženi Ivani Meglič. Hrenova ulica št. 14/II, Ljubljana, Jugoslavija. (27-30-12)

IŠČEM DOBRE DOGARJE. Za delati v Texas. Imam les, ki se dobro kolje in raste visoko brez močvirja in povodnji, stalno delo in visoke cene. — Max Fleischer, 258 Lewis St., Memphis, Tenn.

POZOR DOGARJI. V Kentucky sem kupil 50,000 hrastovih drevov ter potrebujem 250 dogarjev in 25 formanon, da mi pomagajo izvršiti delo na tem lesu. Drevesa so v gorah. Kjer ni ne blata, ne mrzlice, ne moskitov. Za delo plačam toliko, da si boste pridelali več denarja, kot si ga zamorete pridelati, kjer delate sedaj, ne oziraje se, kje ste. Vi lahko delate vsak dan v dežju ali solncu v kentuških gorah, dočim zamorete v južnih gozdih delati samo polovico časa. Če ostanete pri meni štiri mesece, vam bom povrnil vožnjo na železnici. Če pa ne najdete vse tako kot pravim, vam bom povrnil vse stroške, če pridete sem ter preiščete moje ponudbo. Pridite v Hazard, Kentucky in tam me boste našli pripravljenega, da vam dam delo.

H. KRAMER, HAZARD, KENTUCKY.

Dr. MOY je uspešno ozdravil naduho, božjast, ataksijo, vodenico, rce, jetra, ledice in želočne bolezni na čudežen način. Bolečine, ttrebuhu, v prahu, obeh, nogah, rokah ali križu; o